

## Deti píšu listy Ježiškovi cez Vianočnú poštu už 26 rokov. Prvý list v tomto roku mu prišiel už v apríli

Bratislava/Rajecká Lesná, 6. novembra 2024

Slovenská pošta dnes v Rajeckej Lesnej spolu s partnerom Union poisťovňou a vzácnymi hosťami slávnostne otvorili ďalší ročník Vianočnej pošty. Jej patrónom sa stal prezident Slovenskej republiky, pán Peter Pellegrini. Do života bola uvedená aj vianočná poštová známka, ktorá bola vybratá už tradične z návrhov detských kresieb. Od roku 1999 Ježiškovi deti z rôznych kútov Slovenska i sveta napísali viac ako 2 350 000 listov, najväčšiu diaľku precestovali listy z Taiwanu a Číny. Tento rok bol prvým pisateľom Jonáš zo Spišskej Novej Vsi, ktorý svoj list poslal už v apríli. Slovenská pošta predstavila viacero noviniek, medzi nimi aj možnosť vhodit' list do poštových schránok umiestnených na vybraných BalíkoBOX-och.

„Výnimočný projekt Vianočná pošta sa stal tradičnou súčasťou sviatočných príprav v mnohých rodinách a písanie listov Ježiškovi tak ostáva dlho v spomienkach detí aj ich rodičov či starých rodičov. Je to príležitosť porozprávať sa s deťmi o tom, že Vianoce sú predovšetkým o spolupatričnosti, láske a chvíľach strávených s blízkymi a že skutočná hodnota sviatkov nespočíva v darčekom, ale v spojení a radosť z prítomnosti tých, ktorých máme radi. Plniť sny a tajné želania najmenších je potešením, no tiež obrovskou výzvou a zodpovednosťou,“ vysvetľuje Vladislav Kupka, generálny riaditeľ Slovenskej pošty. Zároveň Slovenská pošta tento rok pridáva do Vianočnej pošty aj aktivity, ktoré pomáhajú chrániť prírodu. „Radi by sme motivovali malých pisateľov, aby so svojimi rodinami v rámci prípravy vianočných sviatkov mysleli aj na životné prostredie. Niekedy stačí urobiť drobnú zmenu. V tomto duchu je ladená aj tohtoročná vianočná rozprávka. Zároveň zakladáme tradíciu živých vianočných stromčekov, ktoré počas slávnostného otvorenia Vianočnej pošty ozdobíme a na jar ich vysadíme, aby mohli ďalej rásť,“ uviedol Vladislav Kupka. Už druhý rok je partnerom projektu Union poisťovňa. Predseda predstavenstva Michal Špaňár v jeho podpore vidí pozitíva: „Som rád, že sme partnerom Vianočnej pošty, lebo prináša radosť – aj nám ako spoluorganizátorom pri jej príprave a samozrejme, rodinám s deťmi, ktoré si písaním listu Ježiškovi utužujú vzťahy a navodzujú sviatočnú atmosféru. Kiež by takéto projektov bolo viac!“

### Vianočná poštová známka a séria pečiatok



Ekologický rozmer projektu podčiarkli aj ručne vyrobené ozdoby z prírodných materiálov, ktoré zhotovili deti zo ZŠ a MŠ v Rajeckej Lesnej. Tieto ozdoby symbolicky zavesili na živý vianočný stromček účastníci slávnostného otvorenia Vianočnej pošty spoločne s jej patrónom, prezidentom Slovenskej republiky Petrom Pellegrinim. V Bazilike Narodenia Panny Márie do života uviedli aj špeciálnu vianočnú poštovú známku háčkovanými vianočnými ozdobami od pisateľov listov. Výtvarné návrhy poštovej známky, FDC a FDC pečiatky boli vybrané z obrázkov detí. Námetom tohtoročnej príležitostnej poštovej známky

### Kontakt

Mgr. Martin Guzi

hovorca, Slovenská pošta, a.s. e: guzi.martin@slposta.sk w: www.posta.sk

z emisného radu „Vianočná pošta“ sa stala kresba „Snehuliaka“ od Hany Neumannovej z Komárna. Motív „Zimného mestečka“ na obálke FDC nakreslil Tomáš Varmus z Bardejova. Predlohou vianočnej pečiatky FDC sa stal „Snehuliak s darčekom“ od Filipa Šmehýla z Považskej Bystrice. Grafickú úpravu výtvarných návrhov zhotovil akad. mal. Vladislav Rostoka.



Slovenská pošta v rámci snahy o väčšiu popularizáciu projektu Vianočnej pošty medzi základnými školami po prvý raz pripravila k slávnostnému otvoreniu Vianočnej pošty v Rajeckej Lesnej aj **sériu príležitostných poštových pečiatok** vytvorených na základe návrhov detí. Ide o pečiatku s motívom vianočného stromčeka k inaugurácii tohtoročnej emisie poštovej známky a súbor štyroch adventných pečiatok, ktoré boli realizované v grafickom spracovaní Adriana Ferdu na základe predlôh detí zo Základnej školy s materskou školou J. A. Komenského v Bratislave.

Vianočnú poštu organizuje Slovenská pošta od roku 1999. Ide o jedinečný a obľúbený projekt zameraný na deti, rodiny, spolupatričnosť a tradície. Za 25 rokov prišlo na adresu „999 99 Ježiško“ do Rajeckej Lesnej, kde má svoju oficiálnu poštovú schránku, viac ako 2 350 000 želaní od detí z celého sveta. Vlni dostal Ježiško najviac listov a pohľadníc zo Slovenska, ale písali mu aj deti z Taiwanu, Česka, Číny, Nemecka, Veľkej Británie a z mnohých ďalších krajín. Prvý tohtoročný list do Vianočnej pošty zaslal 15. apríla 2024 Jonáš Bobko zo Spišskej Novej Vsi.

## Ježiškovi môžu deti poslať listy aj cez BalíkoBOX či elektronicky

Napísať Ježiškovi je veľmi jednoduché – svoje pozdravy môžu deti posilať na akejkolvek pohľadnici, prípadne môžu napísať či nakresliť list a poslať ho v obálke na adresu „Ježiško 999 99“. Deti k svojim pozdravom pripájajú aj zoznamy darčiekov, ktoré by si chceli nájsť pod stromčekom. Medzi najčastejšie prosby patrí elektronika, lego, autá, bábiky aj živé zvieratká. Deti si tiež želali harmonické vzťahy v rodine bez hádok, zdravie pre blízkych či svet bez vojny a hrozieb. Aby Ježiško vedel, komu má odpísať, **je dôležité čitateľne uviesť spiatočnú adresu**. So správnou poštovou známkou je možné list či pohľadnicu poslať z ktorejkoľvek pošty, alebo ich vhodiť do ľubovoľnej poštovej schránky. Novinkou tento rok je, že listy Ježiškovi môžu deti vložiť **aj do schránky na [BalíkoBOXoch Slovenskej pošty](#)**. Zároveň budú pohľadnice Vianočnej pošty dostupné na všetkých kamenných pobočkách. Ďalšou možnosťou je zaslať pozdrav **elektronicky cez [Moja pohľadnica - ePošta](#)**. Na tomto webe stačí zvoliť formát a vybrať vlastnú fotku alebo

## Kontakt

Mgr. Martin Guzi

hovorca, Slovenská pošta, a.s. e: [guzi.martin@slposta.sk](mailto:guzi.martin@slposta.sk) w: [www.posta.sk](http://www.posta.sk)

šablónu, vyplniť adresu, napísať odkaz a zaplatiť online. Pozdrav Slovenská pošta vytlačí a doručí priamo do schránky.

## Deti dostanú odpoveď aj malý darček

Všetkým deťom, ktoré uvedú správne svoju spätočnú adresu, Ježiško pošle odpoveď, nielen v slovenčine, ale aj v angličtine či v Braillovom písme a vďaka spolupráci s partnerom Union poisťovňou, aj malý darček a originálnu rozprávku, ktorú si možno vypočúť či stiahnuť na stránke [www.vianocnaposta.sk](http://www.vianocnaposta.sk). Aj v tomto roku môžu deti spoločne s listami Ježiškovi posielat' kresby. Jednu z nich vyberie odborná porota a bude námetom budúcoročnej vianočnej známky. Dôležité je, aby deti svoje kresby posielali na samostatnom hárku papiera, uviedli svoje meno, vek a odkiaľ pochádzajú.

Podrobné informácie o Vianočnej pošte 2024 a o súťaži sú dostupné: [www.vianocnaposta.sk](http://www.vianocnaposta.sk).

## Kontakt

**Mgr. Martin Guzi**

hovorca, Slovenská pošta, a.s. **e:** [guzi.martin@slposta.sk](mailto:guzi.martin@slposta.sk) **w:** [www.posta.sk](http://www.posta.sk)